

“两贤互磋道终同” —— “周子与朱子宋明理学的传承与创新” 学术论坛在湘南学院召开

日期：2023-06-11 17:51:06 发布人：文学与新闻传播学院 浏览量：1293

本网讯（通讯员 周欣 李紫薇）“每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉，既需要薪火相传、代代守护，更需要与时俱进、勇于创新。”

2023年6月9日-11日，由湘南学院与上饶师范学院联合主办的“周子与朱子宋明理学的传承与创新”学术论坛会议在湘南学院明德楼举行。出席此次论坛的有湘南学院贺莉萍副校长、上饶师范学院张荣辉副校长、湘南学院周敦颐研究院院长张京华教授、上饶师范学院朱子学研究所所长徐公喜教授、四川大学栗品孝教授，以及来自中央音乐学院、浙江科技学院等高校的专家学者。

周敦颐与朱熹，一为理学之开山，一为理学之大成，周敦颐因朱熹的推崇而成为“道学宗主”“理学开山”，朱熹因传衍周敦颐思想学说使宋明儒学达到顶峰，二人互相成就，开创了中古时期儒学“中兴”的典范。

聚焦思想传承与创新，专家学者围绕周敦颐在思想史上的贡献、朱熹的思想学说、理学思想的源流等话题展开激烈讨论。上饶师范学院张荣辉副校长高度赞同此次会议的召开，“周子与朱子等先贤的求学问道精神与学术交流风范，是中华民族的宝贵思想遗产和精神财富，值得我们无比珍视与传承弘扬。”

“一水长流池不涸，两贤互磋道终同”，此次大会赋能周子与朱子思想精神以新的时代意涵，促进了高校之间学术的深入交流与研究，“勇于创新”，在守正创新中构筑宋代思想文化新气象。



编辑 段晓光 责编 江华丽 审核 黄悠纯